



# АЛТАЙСКАЯ ПРАВДА

Орган Алтайского краевого комитета КПСС и краевого Совета депутатов трудящихся

№ 49 (14632)

СУББОТА, 28 ФЕВРАЛЯ 1970 ГОДА

Год издания 53-й

Цена 2 коп.

## ВСЮ ТЕХНИКУ — НА ПОЛНУЮ МОЩНОСТЬ

Декабрьский Пленум с особой силой подчеркнул необходимость наращивать производство и улучшать качество продукции все в большей мере за счет полного и рационального использования имеющихся производственных мощностей, обескураживающего внедрения достижений современной науки и техники. На предприятиях нашего края в этом отношении — непочатый край резервов. Настойчиво и планомерно вводить их в действие, работники промышленности смогут резко поднять эффективность производства, выйти на новый рубеж производительности труда.

Именно на это был взят курс, когда обсуждались и принимались обязательства трудящихся Алтай на 1970 год. Поставлена цель — не менее 85 процентов прироста выпускаемой продукции получить за счет повышения производительности труда. А верный путь для этого — крепкая дружба с техникой. Обязательства предусматривают конкретный объем работ по внедрению новой техники и технологии. Намечено комплексно механизировать 10 цехов и участков, установить и ввести в эксплуатацию 100 автоматических, поточных, механизированных линий и конвейеров, 870 единиц специального оборудования, провести большие работы по модернизации и т. д.

Теперь важно, чтобы намеченная программа работ по каждому предприятию была взята под повседневный инженерно-хозяйственный и партийный контроль. Следует определить сроки, назначить ответственных лиц; там, где это нужно, заблаговременно высвободить производственную площадь.

В условиях экономической реформы бездействующее оборудование приносит предприятию особенно ощутимый убыток. И тем не менее такого оборудования скапливается на заводских складах на десятки миллионов рублей. В ряде случаев, как, например, на швейном комбинате, в этом в большой мере повинны строительные организации. Но чем объяснить, скажем, такой факт: на Барнаульском автомобильном заводе установили новое дорогостоящее оборудование, а используется оно не по-хозяйски, часто простаивает.

Пассивное отношение к новой технике на ряде предприятий можно расценить лишь как зстой инженерной мысли, неумение или нежелание видеть перспективу в работе. На многих заводах допущено значительное отставание производительности труда от плановых показателей, и в то же время техника, способная поправить положение, прочно осела на складах.

Партийным организациям предприятий следует поднимать свой актив, народных контролеров на проверку положения дел с новой техникой, провести рейды по цехам и складам. Все, что подлежит внедрению, надо внедрять, быстрее получать отдачу, а так называемые неиспользуемые реализовать, чтобы не висели на заводском балансе.

Большие возможности в повышении производительности труда и эффективности производства открывает модернизация оборудования. К этому важному делу надо привлечь все творческие силы, рационализаторскую мысль. Должен быть в каждом отдельном случае продуман, разработан и экономически обоснован самый оптимальный вариант. Надо решительно отменить всякую похвальбу в этой очень важной работе, взять за основную меру не число единиц модернизированного оборудования, а экономический эффект, полученный в конечном итоге.

Бывают случаи, когда на модернизацию затрачиваются крупные средства, а эффект получают грошевый. Нечто подобное произошло на ткацкой фабрике № 1 хлопчатобумажного комбината. Здесь за четыре года пятилетки затраты на модернизацию 157 тысяч рублей, а эффект составил всего 5,3 тысячи рублей. Вот что значит ввязаться за дело нерасчетливо, без экономического придела.

А насколько полно используется существующий машинно-станочный парк? Загрузка его во многих случаях еще низка — и в результате диспропорции мощностей, и по ряду других причин. На том же хлопчатобумажном комбинате не в полную силу действуют мощности отдельного производства. Бывает и так: производственный участок работает ритмично, размеренно, и вдруг в каком-то его звене происходит сбой, и весь конвейер начинает лихорадить.

Обеспечить высокопроизводительную работу всей техники можно лишь комплексным решением всех связанных с этим задач: боевым соревнованием, подъемом деятельности всех технических служб на общий высокий уровень. Ведь как бы ни была усовершенствована машина, но неграмотная эксплуатация неизбежно снижает ее производительность, неумелая организация производства обрекает на простой, а небрежность наладчиков или ремонтников и вовсе может вывести из строя.

В дни юбилейной вахты, в ответственную пору завершенного года пятилетки с особой силой звучит лозунг: «Всю технику — на полную мощность». С этой целью следует провести общественные смотри, в которых высокую активность призваны проявить рабочие корреспонденты печати. Вопросы интенсификации производства, всемерного ускорения технического прогресса должны занимать ведущее место в работе партийных организаций и комитетов.



Знаменателен был прошедший год для труженников завода «Алтайсельмаш»: сдан в эксплуатацию новый цех для производства шестикорпусного плуга. Новое, современное оборудование, поточные линии — таково его вооружение. Уже в прошлом году за четвертый квартал коллектив цеха изготовил тысячу шестикорпусных плугов. На нынешний год запланировано выпустить шесть тысяч.

НА СНИМКЕ: фрагмент нового цеха.

Фото Е. Шлея.

## БОЛЬШЕ И С МЕНЬШИМИ ЗАТРАТАМИ

На Бийском фанерно-спичечном комбинате коллектив цеха, возглавляемый Б. Г. Черниковым, показал пример ритмичной работы с первых дней года.

Цех выпустил в январе готовую фанеру на 170 кубометров больше, чем в последнем месяце прошлого года. Причем, трудилось на 42 человека меньше, чем в декабре.

Производительность труда повысилась за счет сокращения потерь рабочего времени, лучшего содержания оборудования и повышения качества продукции, крепнущей трудовой дисциплины, хозяйского расчета.

Особенно окупными результатов достиг коллектив третьей смены. Замечательно трудятся здесь в дни юбилейной вахты бригады тт. Худикова и Черепанова. Среди сушилщиц выделяется бригада тт. Сажиной, Молодовой, Казанцевой. Коллектив цеха проведет 12 апреля ленинский воскресник и отработает этот день на законномном сырье.

В. КУРДАЧЕНКО, мастер.

г. Бийск.

## УСПЕХ ЖЕЛЕЗНО-ДОРОЖНИКОВ

Железнодорожники Алтайского отделения Запдно-Сибирской железной дороги вчера досрочно выполнили государственные планы февраль по погрузке и отправке народнохозяйственных грузов.

В СЧЕТ МАРТА УЖЕ отправлено 428 вагонов, грузенных лесом, 350 строительных материалами, 1.294 — свеклой. Большой вклад в досрочное выполнение месячного задания внесли коллективы станций Черемровка, усть-Тальменская, Тогушка, Заринская и Лесопромышленной станции Верхинино и Соколинская.

А. ТУРУНЦЕВ.



## РУБЦОВСКИЙ ЗАВОД ЗАПЯСННЫХ ЧАСТЕЙ ДОСРОЧНО ЗАВЕРШИЛ ФЕВРАЛЬСКИЙ ПЛАН

по выпуску и реализации продукции. Особенно хорошо трудились коллективы механических цехов №№ 1, 2, 3, 4. Четвертый механический цех, например, завершил февральскую программу еще 23 дня.

## В БИЙСКЕ ОТКРЫЛАСЬ ГОРОДСКАЯ ВЫСТАВКА ТЕХНИЧЕСКОГО ТВОРЧЕСТВА УЧАЩИХСЯ ТЕХНИКУМОВ И ПРОФТЕХУЧИЛИЩ

Во дворе культуры АТЗ прошёл вечер ветеранов.

Они обменялись мнениями о том, как лучше организовать работу среди детей и подростков, договорились, чтобы каждый пенсионер внес посильный вклад в общественную жизнь завода. Затем по выбору можно было посетить дендионный или кинозал, послушать концерт, почитать за шахматной доской. Подобные вечера для пенсионеров становятся традицией и в городе Лысье.



## ВАШИНГТОН. ПРОГРАММА ЖЕСТКОЙ ЭКОНОМИИ НАПРАВЛЕНА КОНГРЕССУ ПРЕЗИДЕНТОМ НИКСОНОМ.

«Экономия», цель которой — свести бюджет с дефицита к профициту в 3 млрд. долларов, начепо достигнуть главным образом за счет социальных программ. В частности сокращаются расходы на образование, здравоохранение.

## НЬЮ-ЙОРК. В США И КАНАДЕ РАЗВЕРНУЛАСЬ КАМПАНИЯ ПО РЕАЛИЗАЦИИ ОБЛИГАЦИЙ.

Печать сообщает, что организаторы конференции решили использовать ее для еще большего расширения агит. армейских настроений и клеветнических нападок на правительство арабских государств с тем чтобы опровергать пресупления израильской военщины.

ТАСС.

## С МЕЖДУНАРОДНОЙ КОНФЕРЕНЦИИ «ЛЕНИНИЗМ И МИРОВОЙ РЕВОЛЮЦИОННЫЙ ПРОЦЕСС»

# ПОД ЗНАМЕНОМ ЛЕНИНСКОГО УЧЕНИЯ

Верность ленинизму — великому интернациональному учению рабочего класса — важнейший источник силы и дальнейших побед коммунистических и рабочих партий. Такова главная мысль выступлений участников состоявшейся в Москве в Институте марксизма-ленинизма при ЦК КПСС Международной конференции «Ленинизм и мировой революционный процесс».

28 февраля, в заключительный день ее работы, первым выступил директор Института истории партии при ЦК Монгольской народно-революционной партии В. Балдо. Учение Ленина, сказал он, полностью отвечает жизненным интересам пролетариата как развитых стран Запада, так и народов отсталых стран Востока.

Оратор подчеркнул, что политика Народно-революционной партии, направленная на ликвидацию феодализма, на переход страны к социализму, минуя капиталистическую стадию, увеличилась полнотой побед. Так превращение в жизнь учения великого Ле-

нина дало монгольскому народу великие плоды. Член ЦК Французской коммунистической партии, директор Института Мориса Тореза В. Жоаннес отметил в своем выступлении, что Французская коммунистическая партия неизменно руководствуется ленинским учением. Партия развертывает свою деятельность под лозунгом: «За передовую демократию, за социалистическую Францию».

Затем на конференции было зачитано выступление директора Института истории партии при ЦК Венгерской социалистической рабочей партии Г. Вапа. Оно посвящено некоторым вопросам, связанным с применением ленинского учения о диктатуре пролетариата в Венгрии. Г. Вап пишет, как в конкретных исторических условиях этой страны коммунисты решили проблему связи партии с народными массами, как они осуществили и осуществляют политику Народного фронта, направленную на дальнейшее развитие социалистического национального единства.

Директор Института истории Компартии Словакии В. Плева, говоря о борьбе КПЧ против попыток реакционных сил оторвать Чехословакию от социалистического лагеря, отметил, что с пути построения социализма, что развитие событий в Чехословакии еще раз подтвердило международное значение ленинизма на современном этапе революционного процесса. Любое отклонение от основных принципов ленинизма, даже в условиях социализма, подчеркивает оратор, приводит к серьезным кризисным положениям, создает угрозу для руководящей роли партии и основ социализма.

Директор Института марксизма-ленинизма при ЦК КПСС академик П. Н. Федосеев. Тема его выступления — «Ленин о диктатуре пролетариата». На этом Международная теоретическая конференция, посвященная 100-летию со дня рождения В. И. Ленина, за кончилась. Ее участникам был показан документальный кинофильм «Жизнь Ленина».

КП Бельгии К. Ренар, старший научный сотрудник Института по изучению рабочего движения С. Стоянович (Союз коммунистов Югославии), старший научный сотрудник Института философии Болгарской академии наук М. Марков, представитель Португальской коммунистической партии, директор Института Гамбин Ф. Ферри и член Центрального исполкома, секретарь ЦК Компартии Канады Б. Малгусон.

Участников конференции приветствовал член КПСС с 1896 года Герой Социалистического Труда Ф. Н. Петров.

В заключение выступил директор Института марксизма-ленинизма при ЦК КПСС академик П. Н. Федосеев. Тема его выступления — «Ленин о диктатуре пролетариата». На этом Международная теоретическая конференция, посвященная 100-летию со дня рождения В. И. Ленина, за кончилась. Ее участникам был показан документальный кинофильм «Жизнь Ленина».

На конференции выступили также член Политбюро ЦК

и член Политбюро ЦК КПСС В. И. Кузнецов, директор Института философии Академии наук СССР А. А. Гуревич, директор Института философии Академии наук СССР А. А. Гуревич, директор Института философии Академии наук СССР А. А. Гуревич.

и член Политбюро ЦК КПСС В. И. Кузнецов, директор Института философии Академии наук СССР А. А. Гуревич, директор Института философии Академии наук СССР А. А. Гуревич.

и член Политбюро ЦК КПСС В. И. Кузнецов, директор Института философии Академии наук СССР А. А. Гуревич, директор Института философии Академии наук СССР А. А. Гуревич.

и член Политбюро ЦК КПСС В. И. Кузнецов, директор Института философии Академии наук СССР А. А. Гуревич, директор Института философии Академии наук СССР А. А. Гуревич.

## Основное — в организации труда

За оклидеи — белоамец- Анна Николаевна Пожидаява, кормит, чистит животных и дойка. В час люди уходит дойка. Вечером заняты с шести до девяти. На ферме двести с лишним коров. Их обслуживают 9 основных доярок и четыре помощника. График, составленный на месяц, висит в красном уголке. Все знают, когда им работать, когда отдыхать. Например, 6-7 января у подменной доярки А. Литвиновой были выходные. Потом она ухаживала по два дня за группами Пожидаявой, Шербининой и Платоновой. «Обязалка? Нет. Ведь коллектив небольшой, каждый человек на виду, и доярка сразу призывает к порядку. — Нет людей, — говорит управляющий отделением П. И. Кубасов, — да и растел дит-

ся полгода. Выходит, что молока нет ни зимой, ни летом. В 1969 году здесь вместо запланированных 2.350 килограммов молока от каждой коровы получено только 2.193. Нынешнее тоже дела не блестят. На корову приходится 10 коровых единиц в день, а отдала мизерная — 3,5 килограмма. Соответственно и заработки низкие. А это одна из причин текучести кадров. Возьмем для примера группу Марии Кашашиной. Только за 1969 год здесь сменилось пять доярок. Поэтому и налос — 1.919 килограммов. Хроническим на ферме стали нарушения распорядка

дня. Корма используются не по-хозяйски. Жом сваливается в проходах, часть его проадаст. Овечь плохо, что ценную добавку доставляют на ферму с перебоями. А до завода — не более километра. Хромает и трудовая дисциплина. Больно ведет себя скотник Л. Краснов. Ему ничего не стоит выпить и не явиться на ферму. Все беды управляющий П. И. Кубасов объясняет одной причиной: — У нас не хватает людей. Неправда, здесь людей больше, чем у соседей. А вот организация дела, действительно, недостаточна. Б. ПОМЫКАНОВ, Павловский район.

## СРАВНИВАЕМ РАБОТУ СОСЕДЕЙ

Сравним работу соседей. Корма используются не по-хозяйски. Жом сваливается в проходах, часть его проадаст. Овечь плохо, что ценную добавку доставляют на ферму с перебоями. А до завода — не более километра. Хромает и трудовая дисциплина. Больно ведет себя скотник Л. Краснов. Ему ничего не стоит выпить и не явиться на ферму. Все беды управляющий П. И. Кубасов объясняет одной причиной: — У нас не хватает людей. Неправда, здесь людей больше, чем у соседей. А вот организация дела, действительно, недостаточна. Б. ПОМЫКАНОВ, Павловский район.

## СОВЕЩАНИЕ ГРАДОСТРОИТЕЛЕЙ

Более десятилетие новых городов построены в стране за годы Советской власти. Освоение природных богатств и развитие производительных сил в районах Сибири, Дальнего Востока, Средней Азии вызывает необходимость в сооружении новых населенных пунктов. Перспективы развития советского градостроительства обсуждались на научно-техническом совещании, которое 25 февраля закончилось в Москве. Участники этой деловой встречи — архитекторы, социологи, демографы, экономисты медики, специалисты ряда других отраслей знания. В своих докладах и выступлениях они изложили результаты исследований, выполненных научными и проектными институтами по проблемам перспективного развития градостроительства. (ТАСС.)

# ГОД С ДЕПУТАТСКИМ МАНДАТОМ

## СОВЕТЫ И ЖИЗНЬ

Как-то встретил я одну старуху Старогорьковского отделения совхоза «Друда».

— Вы бы на ферму заглянули, — сказала она, — неважно у нас дела.

На следующий день вместе с другими членами сельскохозяйственной комиссии я пришел в свинарник, и мы обнаружили там много недостатков. Механизмы работали с перебоями, особенно транспортеры для раздачи кормов.

Через неделю мы вновь побывали на ферме. Механизмы действовали уже гораздо лучше. Волею судьбы проинспектировали вагончик-бытовку для животноводов. Знакомая свинарка с удивлением сказала:

— Спасибо вам. Теперь работать легче стало.

Может, и не столь велика была наша заслуга в этом деле, но слышать такое приятно, особенно мне, депутату с еще небольшим стажемом.

В прошлом году сельчане оказали мне большое доверие, избрали депутатом районного Совета. На первой организационной сессии меня утвердил председатель постоянной сельскохозяйственной комиссии. Дело было новое. Верно, за свою жизнь мне довелось быть и председателем колхоза, и секретарем партганизации. Сейчас я веду работу в сельском хозяйстве. Однако в работе Совета пришлось участвовать впервые. И не сразу, даже ругаясь, как с чего начинать, какими путями влиять на производство? На помощь пришли работники районного Совета, старые депутаты, и постепенно дело пошло на лад. Сейчас, когда минул год, можно подвести некоторые итоги: что удалось сделать, а что еще не совсем получается.

Прежде всего расскажу об одной проблеме. В конце октября члены комиссии заинтересовались подготовкой и хранением семенного материала в Тогусловском отделении совхоза «Тогусловский».

Раньше здесь всегда были хорошие качественные семена. И мы думали, что хороший опыт стоит распространить повсеместно.

Но предположения наши не оправдались. Оказалось, что семена здесь хранились небрежно. В одном из ворохов мы обнаружили, что они сохранились и испортились. Часть семенного материала нуждалась в дополнительной подработке. Было и сортовое смешение.

Все это нас насторожило. Если так плохо идут дела в передовом отделении, то что же делается в других? На заседании комиссии было решено провести массовую проверку подготовки семян по всему району.

В совхозах эту работу возглавляли члены комиссии — тракторист И. К. Капшев, свинарка Р. Г. Кузнецова, шофер Г. Н. Верховай и другие депутаты. В помощь себе они привлекли многочисленных агентов.

Наша тревога оказалась не напрасной. Недостатки в подготовке и хранении семенного материала было много. Депутаты и агенты не только фиксировали отрицательные факты, но сразу же принимали меры для того, чтобы наладить дело.

Так, в Ново-Итумском отделении большой ворох осы, в котором пахло самосражением семян, был незамедлительно раскидан, и зерно спасли.

Когда все материалы были собраны, сельскохозяйственная комиссия вынесла на заседание исполкома районного Совета депутатов трудящихся. Были приглашены агенты, руководители хозяйств. Все сообща разработали специальные мероприятия, жесткий график, по которому надлежало готовить семена к севу.

В декабре мы, члены комиссии, вновь провели проверку семян, на этот раз контрольную. Начали, как и в первый раз, с Тогусловского отделения. И что же? Все семена здесь были доведены до кондиции, хранились они хорошо. Име-

лось к лучшему положению и в других хозяйствах.

Выход один: депутаты, в целом комиссия, могут сильно влиять на различные процессы сельскохозяйственного производства. При этом, конечно, условия — каждое дело нужно обязательно доводить до конца, не раз возвращаясь к нему, постоянно контролировать. И конечно, надо смотреть далеко вперед. Помимо, как тогда, в октябре, годовых планов: «Ну что вы так рано забеспокоились о семенах, ведь еще осень». А мы правильно сделали, что потрудились, иначе потом куда труднее было бы навести порядок в семенном хозяйстве.

Теперь мы приступаем к массовой проверке готовности техники и вооружения полевых работам. Приехали и райкомдепутаты сельских Советов, много выродило контроля, акты.

В декабре я впервые держал отчет перед своими избирателями. Признаться, немало переживалось перед этим. Еще и еще раз просмотрел наказы, которые мне в свое время давали. Главный из них был таким: улучшить водоснабжение, проследить, чтобы быстрее провели водопровод к новой пашне и установили дополнительные колодези на участках.

Этим делом я занимался почти все лето и теперь с чистым сердцем могу сказать: наказы избирателей выполнены. Трудно было рыть траншеи на одной пашне, но мы вышли на пологонье. Собрал сход всех жителей, выли в руки лопаты и сделали дело.

На встречах с избирателями я убедился, что они внимательно следят за нашей депутатской работой, в курсе всех дел, о которых я им рассказывал. И выходит, что мы, депутаты, всегда на виду, хотя иногда даже не подозреваем об этом.

В своих выступлениях и заявлениях избирателям и заявлениям избирателей, а это был в основном трудящийся фермы и рабочие совхозного отделения, сразу сказали: то, что сделано, — хорошо, а вот почему, товарищ депутат, ты проходишь мимо таких-то и таких явлений, мало общаешься и советуешься с народом, славно выкаешь в наши нужды?

С. КИВО, депутат Тогусловского районного Совета депутатов трудящихся, с. Тогус.

## Поздравляем с наградами ИЗОБРЕТАТЕЛЕЙ...

За разработку, изготовление и внедрение новой техники, усовершенствование сварки и литья деталей уручного пугала ПИ-3-35 Главным инженером ВДНХ награжден бронзовыми медалями работников завода «Алтайсельмаш»: начальник В. В. Вайко, слесари Б. Г. Корикова, инженер-конструктор Н. Ф. Лобовиков, старший инженер-технолог Н. П. Патрина, заведующий цехом и начальник конструкторского бюро отдела главного металлурга В. П. Тютицкий.

## ...И САДОВОДОВ

Около 16 тысяч членов Общества охраны природы — в Тальменском районе. Его коллективными силами выполняются все работы по уходу за парками, скверами и урочищами.

Работное отделение в 1969 году второй раз участвовало на Всероссийской выставке «Дары сада» в Москве. Жюри выставки присудило ему диплом первой степени с отличием. Диплом первой степени присужден также коллективному члену Общества — колхозу «Россия», который имеет один из лучших садов в районе. Награждены и шесть садоводов-любителей.

И. МАКСИМОВ.

# ДИСПРОПОРЦИИ В РАЗВИТИИ ФЛОТА

### ПОВЫШАТЬ ЭФФЕКТИВНОСТЬ ПРОИЗВОДСТВА

У нас, на Алтае, много сделано в последние годы по развитию речного транспорта и совершенствованию технологических работ в портах и на пристанях.

На смену тяжелому труду грузчиков пришли высокопроизводительные механизмы. В порту сооружена откосная причальная стенка, установлены два портальных крана, проложены железнодорожные пути. На контейнерном причале установлен и действует более мощный кран, грузоподъемностью восемь тонн. Планируемые работы на причале паровые краны заменены на дизель-электрические большей грузоподъемности. Это позволяет в значительной степени повысить производительность обработки судов.

Пассажиры, пользующиеся речным транспортом, еще три года назад могли только мечтать о скоростных судах на подводных крыльях. В настоящее время же текущие года открываются две скоростные линии, на которых будут курсировать теплоходы «Ракета».

Безусловно, сделано много, но предстоит сделать еще больше, особенно в период подготовки к предстоящей навигации.

Нужно закончить работы по сооружению грузовой складки сборного железобетона, реконструировать причальную стенку, комплекс по переработке угля, подкрановые и

железнодорожные пути. Это, конечно, далеко не полный перечень работ, от выполнения которых зависит судьба выполнения навигационного плана переработки грузов.

В связи с этим встают проблемы, связанные с развитием материально-технической базы флота. Несмотря на увеличение средств механизации, объем переработки грузов в порту вот уже ряд лет остается неизменным. Это значит, что основные средства в порту используются неуделительно. В чем же дело?

Основной причиной, как нам кажется, являются ошибки в планировании развития материально-технической базы флота и портов (пристаней), игнорирование при этом научного подхода к организации того или иного транспортного процесса. Так, скажем, репери, приобретаемые краны — репери, а какую нагрузку они должны нести, где их лучше использовать, не продумано.

Такая практика привела к одностороннему развитию на Алтае транспортного хозяйства. Иначе говоря, имея резервы пропускной способности причальной стенкой, мы ощущаем явно недостаточную пропускную способность флота.

Флот и порт — это единые звенья общего транспортного процесса. А отсюда следует, что в их развитии не должно наблюдаться диспропорций. А у нас техническая база опережает флот. Это приводит к значительным простоям перевозочных средств в ожидании судов. Так, в прошлом навигационном сезоне из-за отсутствия работы по всей грузоподъемности средств составили 44 процента. Разве это допустимо?

Морально устарел и местный флот, используемый на маневровых работах.

Недостаточная пропускная способность флота отрицательно сказывается на удовлетворении заявок клиентов на строительные материалы. Они удовлетворяются всего только на 40-60 процентов. А ведь, например, тех же строительных материалов, положительно сказавшихся на ритмичной работе строительных организаций города и края. Но если уже сейчас не принять должного внимания вопросам, связанным с заменой существующего мелкотоннажного флота и пополнением его, то процент неудовлетворенных заявок клиентов возрастет еще больше. Надо настойчиво и серьезно решать проблемы организации перевозок грузов речным транспортом, не допуская диспропорций в развитии флота и порта. Этому должно быть уделено внимание городских и краевых организаций.

В. ИВАНОВ, инженер Алтайского районного управления Общесоюзного речного флота.

НА СЕГОДНЯШНИЙ день каждый работник сельского хозяйства располагает почти десятком лошадиными силами, заключенными в моторах тракторов, комбайнов, электротракторов и других машин. Много это или мало?

— Смотря с чем сравнивать, — говорит заместитель начальника Главного управления механизации и электрификации Министерства сельского хозяйства СССР Д. М. Абутов. — Если с недалеким прошлым — рост налицо. В пятидесятые годы на каждого работающего в селе, например, приходилось полторы лошадиных сил. А теперь на вооружении без малого десять лошадиных сил. Благодаря им сегодня на выращивании зерновых — от посева до уборки — рутинные работы практически исключены. Обработка урожая тоже полностью переделана на плечи машины.

С другой стороны, говорит Д. М. Абутов, если учитывать процентную, то десять лошадиных сил мало. Для получения высокого урожая существующие машины имеют, помимо всего прочего, сроки пахоты, заделки, высева, уборки. Десятки раз проверено: атакуют на два-три дня боронящие — потерял сотни тонн драгоценной влаги. Промедлил с уборкой — неوبرал центнеры зерна. Чтобы укладываться в оптимальные сроки, в хозяйствах необходимо больше иметь машин.

Вот почему на Октябрьском пленуме ЦК КПСС (1963 г.) и на III Всесоюзном съезде колхозников и животноводов еще раз подчеркивалось, что достигнуть высокого уровня сельскохозяйственного производства, повышения производительности труда, снижения себестоимости продукции можно благодаря более мощной материально-технической базе. Важнейшим направлением сегодня должно стать перевооружение сельского хозяйства на новой технической основе.

Переворужение пахоты и животноводства уже идет. Быстро развивается химия. К концу нынешнего года мощности

# ДЕРЕВНЯ И НАУЧНО-ТЕХНИЧЕСКИЙ ПРОГРЕСС ПЕРЕВООРУЖЕНИЕ СЕЛА

### ДЕСЯТЬ МЕХАНИЧЕСКИХ «ЛОШАДЕЙ» ПЕРЕВООРУЖЕНИЕ ПОЛЕЙ И ФЕРМ ЗАБОТЫ ГОСДУМНОГО ДНЯ ПЕРСПЕКТИВА — КОНЦЕНТРАЦИЯ И СПЕЦИАЛИЗАЦИЯ

заводов должны быть увеличены в два раза по сравнению с предыдущим трехлетием. Широкий фронт ведется механизация земель, улучшение сельскохозяйственных угодий.

В стране развивается индустрия села. Как заявили ответственные работники Министерства тракторного и сельскохозяйственного машиностроения, сейчас сооружаются новые заводы по производству тракторов и сельскохозяйственных машин. А все существующие предприятия переделываются так, чтобы в дальнейшем выпускали больше машин, чем раньше.

Прежде всего это касается тракторов Т-150, к выпуску которого готовятся харьковские машиностроители. Две такие машины способны выполнить объем работ, производимый тремя ныне действующими тракторами. Полностью машинно-тракторный парк также высокопроизводительными комбайнами и другой техникой, которая наилучшим образом повлияет на сокращение сроков полевых работ.

Уровень механизации трудоемких работ, отмечалось на III Всесоюзном съезде колхозников, в животноводстве еще крайне низок. На большинстве ферм пока преобладает ручной труд. Какие меры предпринимать сейчас, чтобы исключить трудоемкие работы в животноводстве?

— На Украине создаются два крупных завода — Уманский и Ковельский — которые заместят начальные Главного управления по производству машин для животноводства Министерства тракторного и сельскохозяйственного машиностроения И. И. Хромченко. — Они полностью

удовлетворят спрос колхозов и совхозов в животноводческом оборудовании — агрегатах по приговору и разданию кормов, в механизмах по уборке помоями. А существующие заводы (их — двадцать пять) расширяют свои мощности, реконструируются. Коротко говоря, придет немного времени, и резко возрастет энергооборудованность полей и ферм.

— А сегодня вот что важно, — говорит работник Главного управления механизации и электрификации Министерства сельского хозяйства СССР, — на местах нужно принять все меры, чтобы лучше, с большей отдачей использовать имеющиеся возможности. Именно на это и нацелены декабрьский пленум ЦК КПСС (1969 г.). Ведь не секрет, есть немало примеров, когда в дух коллективизма, расползающихся одной и той же техникой, показались разные. Особенно наглядный урок преподнес знатный механикатор Кубани Герой Социалистического Труда В. Я. Первицкий. В соседнем колхозе он вал одно поле и поделил его с механизаторами хозяйства. На одной земле, с одной и той же техникой, удобрениями стали выращивать кукурузу. Осенью подвели итоги: колхозные механизаторы собрали по 16 центнеров зерна с гектара, а Первицкий — по 41.

Высокопроизводительные участки — это существование техники — вопрос многогранен. Это и диспетчеризация, и совершенные методы управления машинно-тракторным парком, и безбарьерная система (когда земледельцам платят не за выполнение отдельных видов работ, а за конеч-

ный результат — трудосберегающий урожай), и качество земли, своевременный ремонт техники, и хозяйское, бережное хранение машин.

— Это — работы сегодняшнего дня. Но важно помнить и о перспективном направлении — концентрации и специализации производства. Показателем пример Белгородской области, где мне недавно довелось побывать, в Шебекинском районе производство мяса занималось 130 мелкими хозяйствами. Затем провели специализацию: одни хозяйства сосредоточили силы на выращивании мяса, другие — зерна. При этом следует отметить, что животноводческое оборудование не стало больше в районе. Именитые машины, заводы на них вали в мелкие фермы и сконцентрировали в специализированных хозяйствах. И спецхоз «Заря», например, стал, по существу, заводом в стенах. Ценный корм — ком — по трубопроводу поступает в специальные хранилища. Оттуда его в поездах доставляют тракторные тележки. Раздают корма тоже механизмами. И вот результат: этот комплекс производил сейчас мяса вдвое больше, чем откармливал его на 130 мелких фермах всего Шебекинского района. Это хозяйство получает ежегодно свыше миллиона рублей прибыли.

И по области — аналогичные показатели. Производством говядины занимается сейчас девять хозяйств, свинины — девятнадцать, яиц и птицы — одиннадцать. Прежде убыточные отрасли приносили до 15 миллионов чистой прибыли. Вот что значит по-хозяйски использовать лошадиные силы, которые на вооружении сейчас каждого работника наших полей и ферм.

А. ШАНОВАЛОВ, (Корр. ТАСС).



# В ЛЕСУ РОДИЛАСЬ ЕЛОЧКА ФЕЛЬЕТОН

Вспоминавшиеся всем нам с детства песенки рассказывают о том, как в лесу родилась елочка, как она там росла, зимой и летом стройная, зеленая. Потом ее срубил под самый корешок, и она много, много радости детям принесла.

Елочка, о которой речь сегодня, принесла куда больше радости взрослым людям. Больше всех возле нее радовался Виталий Борисович Яскевич. Да и как ему не радоваться, если за несколько дней декабря ему удалось заработать в елочку 1.360 рублей — по 120 рублей в день!

Какой же Дед Мороз предположил ему столь щедрый подарок? Начальник управления коммунального хозяйства Железнодорожного райисполкома Федор Николаевич Носырев. Он заключил с Яскевичем трудовое соглашение, по которому Виталий Борисович должен был вырубить из снега за 1.360 рублей несколько фигур.

Пробовали было подчиненные говорить Федору Николаевичу, что снежные эти фигуры почему-то год от года дорожают. Вроде бы и снег такой же, и размеры фигур не больше, а три года тому назад «Дед Мороз» и «Снегурочка» обходились по 40 рублей за фигуру, а теперь вдруг стали в три раза дороже. «Звери — музканты» за три года поднабились ценой со 140 до 370 рублей.

— Не понимаете вы искусства, — неодобрительно говорил Федор Николаевич своим оппонентам. — Да в этот самый снег Виталий Борисович, может, всю свою творческую душу вкладывает.

Потом, когда подошло время окончательного расчета, Носыреву доложили, что у елки в Центральном районе фигуры получились лучше, а обобщили они на 280 рублей дешевле. Но Федор Николаевич снова напомнил про творческую душу и сомневающийся поспешно отступил: откуда им было знать, сколько стоит эта самая творческая душа. Правда, по простоте своей они считали, что государство платит, как будто берешь. Вспоминались, как бывало, раньше ребята сами лепили снежные бабы и другие фигуры, но на носу никакого материального урона государству. Сооружение снежных баб и открытие елок обходились тогда даже без копейки.

Не те теперь времена! Недавняя елка Железнодорожного района потребовала по дюжине бутылок коньяка и шампанского, которые были приобретены Федором Николаевичем.

Куда делась эти 24 бутылки, в Железнодорожном райисполкоме не могут вспомнить и по сей день. Носырев утверждал, что отдал по две бутылки коньяка и шампанского «Деду Морозу», не тому, что был выделен из снега, а тому, который представлял на елке заведующий отделом Железнодорожного района комсомола Анатолий Данилов. Дед Мороз — А. Данилов уверяет, что он веселил детей на елке при помощи лишь одной бутылки коньяка и двух бутылок шампанского.

Что же касается остальных бутылок, то их судьба, что называется, покрыта мраком. Удивляться, впрочем, тут нечему. Как известно, алкоголь

ослабляет память. А приобретенный Ф. Н. Носыревым коньяк был высокого качества — по 7 рублей 60 копеек за бутылку, и алкоголя там было достаточно.

Учитывая все это, автор берет на себя смелость предположить, что спиртные напитки были использованы по прямому назначению, т. е. для закуренного угорелобления. В этом мнению укрепляет и то обстоятельство, что на средства, отпущенные для елки, были приобретены несколько вентиляторов на столы работников Железнодорожного райисполкома. По всей вероятности с той целью, чтобы охладить разгоряченные коньяком головы. За счет елки Федор Николаевич приобрел и несколько шариковых ручек, видимо, для того, чтобы учитывать расходование государственных средств.

В песенке, по которой назван фельетон, говорится о принесенной елочкой радости. Носыреву, кроме радости, елочка принесла и огорчения: городской комитет народного контроля снял его с работы и наложил денежный начет. А вот начальнику, дорожно-эксплуатационного участка Железнодорожного района В. Ф. Парамыгину елочка принесла одна неприятность. Подал он в народный контроль заявление о всех описанных безобразиях, а ему, его начальство предложило подать... заявление об увольнении.

В лесу родилась елочка. В лесу она росла. Прыгал воле не заядл. Пробегай сердитый волк. И никто не мог предположить, какие события развернутся воле не в Барнауле.

А. СЕМЕНОВ.

На Горно-Алтайской ткацкой фабрике усиленно ведется подготовка к 100-летию со дня рождения В. И. Ленина. В юбилейный день решено работать только на синемолочном сырье. В создании ленинского Фонда экономии есть немалая доля одной из лучших металлургических предприятий города Людмилы Григорьевой. Фото Е. Шпан.

## ОКТАБРЬ 1920 года. Молодая Советская Республика...

Октябрь 1920 года. Молодая Советская Республика... Владимир Ильич Ленин. До открытия съезда оставалось еще несколько часов, а все уже собралось в зал. Вот как делал съезд, поэт А. Бейменский описывает появление В. И. Ленина: «Хотелось реванше вперед, чтобы быть ближе к немскому убавляем чужием человеку! Хотелось обидеть что-то германское, вот тут, вот сейчас, чтобы пошла он, как мы его любим. Хотелось кричать, чтобы выразить переполняющий все существо восторг».

Овация зала была несомненной. Владимир Ильич прошел к кафедре, положил на нее часы, потом достал из кармана пиджака лист бумаги, тщательно испещренный, держащий в руках, как священно о восторге свое выступление перед молодежью.

А зал сотрассала овации. Ленин то внимательно смотрел на свой конспект, то обращаясь к своему преизбытку, всем своим видом просил успокоить аудиторию. Но сделать это было крайне трудно.

Владимир Ильич повернул часы циферблатом в зал, как бы давая понять, что нельзя терять времени, пора переходить к делу. Предоставив место своему конспекту, Ленин начал говорить. Только после неоднократных просьб Ленина аплодисменты стихли. В наступившей тишине все услышали спокойный, но особую проникновенный голос вождя.

С ЛОВОМ Ильича, обращенное к первым комсомольцам отныне жизни и борьбы всех поколений коммунистов, всех юношей и девушек нашей страны. Определяя задачи Союза молодежи, Владимир Ильич исходил из тех требований, которые предъявляла подрастающему поколению история. Ленин давал нака молодежи на весь период строительства коммунистического общества. И сейчас, спустя почти пятьдесят лет, каждое слово речи Ильича глубоко современно. «Задачи союза молодежи» — это научная программа коммунистического воспитания молодежи.

«Старое разрушено, как его и следовало раз-

# ПРОГРАММНЫЙ

## (СОКРОВИЩНИЦА ЛЕНИНСКИХ ПЛЕЙ)

рушить, — говорил Ленин, — оно представляет из себя груды развалин, как и следовало его превратить в груды развалин. Рациональная почва, и на этой почве молодое коммунистическое поколение должно строить коммунистическое общество».

Просто, доходчиво, убедительно Владимир Ильич излагал делегатам съезда глубокий смысл величайшего плана построения социализма. С неограниченной силой логики он доказал, что неотъемлемой частью работы по строительству социалистической Республики Советов является воспитание и обучение подрастающего поколения.

«Только преобразовав коренным образом дело школы, организацию и воспитание молодежи, мы сможем достигнуть того, чтобы результаты успешной работы молодого поколения были бы созданием общества, не похожего на старое, т. е. коммунистического общества».

Исходя из великой цели построения коммунизма, В. И. Ленин определил главную задачу коммунистического воспитания молодежи. Эта задача, сказал Владимир Ильич, состоит в том, чтобы учиться. Слово «учиться» Ленин произнес как-то по-особому, отделив от остальной фразы, твердо, сделав на нем ударение. Многие делегаты и гости съезда утверждали в своих воспоминаниях, что они удивились, когда Владимир Ильич сказал, что основную задачу молодежи можно выразить одним словом — учиться.

Учиться? А как же быть с Врангелем, который в те дни еще сидел в Крыму? А как быть с разрухой в стране? Молодежь всегда владела неустойчивым и прекрасным желанием учиться. Но в те суровые, трудные годы комсомоль-

цы не считали это главной задачей. Великий вождь социалистической революции смотрел далеко вперед, он во все рост поставил перед комсомолом и всей советской молодежью задачу не на год и не на два, а на целую историческую эпоху. «Понятно, что это, — говорил он, — лишь «одно слово». Оно не дает еще ответа на главные и самые существенные вопросы, — чему учиться и как учиться?»

И должен сказать, что первым, казалось бы, и самым естественным ответом является то, что союз молодежи и все молодежь вообще, которая хочет перейти к коммунизму, должна учиться коммунизму».

Делегаты III съезда комсомола были в числе первых, с кем В. И. Ленин поделился мыслями о своем плане строительства социализма в нашей стране и знаменитом плане ГОЗЛОР. Обращаясь к залу, Владимир Ильич говорил: «Мы знаем, что коммунистическое общество нельзя построить, если не возродит промышленности и земледелия, причем надо возродить их не по старому. Надо возродить их на современной, по последнему слову науки построенной, основе. Вы знаете, что этой основой является электричество... Вы прекрасно понимаете, что электрификация неграмотные люди не подойдут, и мало той одной простой грамотности. Здесь недостаточно понимать, что такое электричество: надо знать, как технически приложить его к промышленности, и к земледелию, и к отдельным отраслям промышленности и земледелия. Надо научиться этому самим, надо научиться этому все подрастающее трудящееся поколение».

И Ленин призвал комсомольцев и всю молодежь учиться коммунизму и всему молодому поколению.

# ПИСЬМА ИСТОРИЯ СЕЛА РОМАНОВО

Интересные данные об истории села Романово собрала бывшая учительница восьмилетней школы, ныне пенсионерка Зинаида Николаевна Дедкова. Оказывается, оно было упомянуто еще в 1736 году при первой так называемой ревизии населения. Правда, тогда там жила только одна семья Ивана Кривошеина, считавшаяся тридцать человек. Позднее, в 1781 году неграмотный десятник Петр Петров, сын Загайнов, проводил новую перепись. Не последней целью ее было выявление бедняков, «красного сословия людушек», укладывающихся от тяжелых горно-заводских повинностей. Заключительная запись «ревисской сказки» гласит: «Дополненной сии сказки вместо десятника Петра Загайнова его прозвобой крестьянин Иван Соболев руку приложил».

Шли годы. Понемногу разрасталось село, главным образом за счет переселенцев из России. Кулики нечаянно грабили замученных нуждою крестьян.

Только с Советской властью пришла в село настоящая жизнь.

Иван Илларионович Другов — первый сельский тракторист

— в 1931 году распахал вековую залежь и межевые полосы. Сейчас, по данным последней переписи, в Романове проживает более шестистот человек. Из них — шестьдесят семь механизаторов, около тридцати специалистов разных профессий: агрономов, зоотехников, врачей, учителей. Романовцы гордятся революционными, боевыми и трудовыми традициями своих земляков. Многие сельчане, среди них — Николай Никитович Кухарев и Иван Илларионович Другов, активно боролись за Советскую власть. Семьдесят восемь человек, чьи имена навеки высечены на мемориальной доске в центре села, погибли на фронтах Великой Отечественной войны.

Трудовой эстафеты отцов продолжают передкины производители, такие как тракторист Владимир Трофимович Жданов и комбайнер Иван Денисович Перелыпицкий.

Интересной, многообразной жизнью живет село Романово — четвертое отделение совхоза «Советский».

**В. РАЗЛИВИНСКИЙ,**  
Космицкий район.

## ПОМОГИТЕ РЕКЕ БУРЛЕ

Я думаю, что этот вопрос волнует не только меня, и нему не могут быть равнодушны руководители совхозов, колхозов, рабочие и колхозники. Я хочу поделиться тревогой о будущем нашей реки Бурлы, которая пересекает север-западную часть Алтайского края. Бурла проходит через сотни сел края. Начало берет почти у самой Оби и кончается у озера Большое Топольное.

Сейчас река обмелела и даже весной почти никогда не выходит из берегов. А в былые времена по весне она разливалась так, что до середины лета вода стояла на огромных пространствах, питая сенокосы и пастбища. Хозяйства брали в поиме добротнейшие, дешевые корма. Теперь же вся пойма залезла солончакми, трав нет, пестле пастбища скот.

И второй вопрос — рыболовство. Ведь до 1968 года о гибели рыбы в озерах, которые питала Бурла, и разговор не возникало. Взяв такие озера, как Топольное, Песчаное, Хорошее. В них рыбы всегда было вдоволь. А вот сейчас она гибнет. Почему? Да потому, что мало воды. Правда, озера Топольное и Песчаное теперь пополняются — сделана дамба, запрудила воду. Но к чему это приведет озеро Хорошее? Там рыба будет гибнуть неминуемо, так как вся вода задерживается той самой дамбой. Да и в Топольном и Песчаном уровень воды, несмотря на дамбу, гораздо ниже прошлых лет.

Много было когда-то рыбы и в самой Бурле. И никто ее не охранял. О сетях и неводо, добывают теперь рыбаки-охотники!

Сейчас вели, кому не лень, перегораживают Бурлу разного рода самодельными дамбами, чтобы хоть мало-мальски напиться скот в летнюю пору. Стояк небогатых вещей вод обременены думообразными шоссейными дорогами. Ни под одной из них нет водопропускных мостов. Вода в летнее время застаивается, делается соленой и не пригодной не только для поения скота, но и для полива, купания.

Бурле надо помочь. Может быть, ее стоит пополнить водами Оби, может быть, есть и другие пути, но что-то предпринимать надо, иначе река совсем перестанет быть поименной человека.

**И. ПЕТРЕНКО,**  
а. Хабары.

## СДЕЛАЙТЕ «ПОДАРОК»!

В октябре 1968 года наш Сосновский совхоз отправил на ремонт в Усть-Пристанскую мастерскую «Сельхозтехника» трактор «Беларусь» № 52-32. И до сих пор он пребывает там.

Тракторист с этой машины в ноябре 1968 года был призван в Советскую Армию. Скоро окончится срок его службы.

И мы просим усть-пристанских ремонтников: сделайте подарок демобилизованному солдату — подотведите трактор хотя бы к его возвращению домой.

**В. ПАУТОВ,**  
механик Сосновского совхоза.  
Чарышский район.

# ЗАБОТА О ПИТАНИИ СТУДЕНТОВ И ШКОЛЬНИКОВ

26 февраля состоялось совместное заседание Комиссии по торговле, общественному питанию и бытовому обслуживанию населения и Комиссии по народному образованию, культуре и спорту Верховного Совета РСФСР. Оно проходило под председательством Р. Ф. Деметриева и А. П. Бойковой. Обсуждалось состояние общественного питания в школах, высших и средних специальных учебных заведениях.

Депутаты заслушали по этому вопросу доклад заместителя министра торговли РСФСР А. С. Иванова и заместителя председателя правления Роспотребсоюза М. М. Баранова. С сообщением выступил также руководитель подотчетной комиссии депутат С. А. Мелешков. На заседании назывались цифры и факты, свидетельствующие о том, что в Российской Федерации проблема определения работы по улучшению питания школьников и студентов.

За последние три года в республике построено свыше четырех тысяч новых школьных зданий, в которых размещены столовые, оснащенные технологическим, холодильным оборудованием и специальной мебелью. По сравнению с 1966 годом количество школьных столовых и буфетов увеличилось на 43 процента. Возросло их число также в вузах и техникумах. Во многих учебных заведениях широко внедрена автоматизированная система питания, открыты буфеты без продавца и так называемые витаминные и молочные столы.

Все большую помощь в организации и удешевлении питания сельских школьников стали оказывать совхозы и колхозы. В Междуреченском районе Татарской АССР, например, за счет средств колхозов 90 процентов учащихся начальных школ получают молоко, чай. В микулинском колхозном районе было выделено на это 45 тысяч рублей.

Проверка показала, однако, что в организации питания учащихся школ, техникумов и студентов высших учебных заведений есть еще много недостатков. Значительное число учащихся не обслуживается общественным питанием в Дагестанской, Мордовской автономных республиках, Приморском и Красноярском краях, Брянской, Иркутской, Новосибирской, Ульяновской, Свердловской, Читинской и других областях.

Часто помещают школьных столовых использовать не по назначению. Не везде организовано первоочередное и бесперебойное снабжение школьных и студенческих столовых и буфетов необходимыми продуктами питания, особенно в сельской местности.

Комиссия приняла совместное постановление, в котором министерствам и ведомствам, Советам Министров автономных республик, исполкомам краевых и областных Советов депутатов трудящихся рекомендуется осуществлять конкретные мероприятия по дальнейшему улучшению общественного питания в школах, техникумах и вузах.

На заседании присутствовал заместитель Председателя Совета Министров РСФСР В. А. Дьяков.

## В КОМИССИИ ВЕРХОВНОГО СОВЕТА РСФСР

# КИНООБСЛУЖИВАНИЮ СЕЛ — ОСОБОЕ ВНИМАНИЕ

26 февраля состоялось заседание Комиссии по народному образованию, культуре и спорту Верховного Совета РСФСР. Обсуждалось состояние кинообслуживания населения Российской Федерации, по которым депутатам доложили председатель Комитета по кинематографии при Совете Министров РСФСР А. Г. Филиппов, заместитель министра просвещения РСФСР Л. К. Баласная. С сообщением по этому вопросу выступили также члены комиссии, депутаты А. И. Илькова и Н. А. Орлова.

На заседании отмечалось, что органы кинофикации и кинопроката организовали широкую пропаганду и показ художественных, научно-популярных и документальных кинолент, отражающих жизнь и деятельность В. И. Ленина и его соратников, достигших советского народа в коммунистическом строительстве.

Только за первое полугодие 1969 года киноленты по ленинским тематике просмотрели 78 миллионов зрителей. В настоящее время в кинотеатрах Российской Федерации проходит тематический показ под девизом: «Идеи Ленина живут и побеждают».

За последние полтора года в РСФСР построено 159 кинотеатров, 6366 сельских киноустановок переоборудованы для показа широкоэкранных фильмов. Проведена определенная работа по улучшению кинообслуживания детей и подростков. В прошлом году детские киносеансы посетили свыше 520 миллионов юных зрителей. В ряде областей, краев и автономных республик (Архангельской, Томской, Тюменской и других) каждый школьник посещает кино в среднем от 40 до 55 раз в год.

Вместе с тем в организации кинообслуживания населения РСФСР имеются существенные недостатки. Хотя в целом по Российской Федерации план развития кинотеатров выполнен, некоторые управленческие кинофикации (Кюми АССР, Брянское, Калужское и другие) не справились с плановыми заданиями. В ряде областей строительство кинотеатров велось медленно. Велики еще простои киноустановок.

В принятом постановлении комиссия рекомендует Комитету по кинематографии при Совете Министров РСФСР принять дополнительные меры для дальнейшего улучшения кинообслуживания населения, обратить особое внимание на организацию кинообслуживания среди детей и подростков в сельской местности.

**(ТАСС),**

## АТАКА ПОЗИЦИЙ

КАИР. (ТАСС). Самолеты военно-воздушных сил Объединенной Арабской Республики атаковали 26 февраля утром параллельные артиллерийские огневые позиции, а также скопления танков противника в районах Эль-Каб и Аль-Каитара в северном секторе Суэцкого канала. Как передает агентство МЕН, самолеты на авиалайне представляли командования вооруженных сил ОАР, все египетские самолеты после успешного выполнения задач вернулись на свои базы.

## ДЕМОНСТРАЦИЯ В МАНИЛЕ

СИНАГАПУ. 27 февраля. (ТАСС). Более тысячи человек устроили вчера манифестацию у здания американского посольства в Маниле, требуя ликвидировать военные базы США на филиппинской земле. Полиция рассеяла демонстрантов с помощью дубинок и слезоточивых газов.

# С разнык Меридианов

## ОБРАЩЕНИЕ ЖЕНЩИН ВЬЕТНАМА

ХАНОЙ. (ТАСС). По случаю приближающегося праздника Международного женского дня Женщины Вьетнама направили открытое письмо женщинам всего мира, призывая их оказать помощь и поддержку вьетнамскому народу в его борьбе против американской агрессии, за национальное спасение.

В письме, переданном агентством ВИА, выражается искренняя благодарность прогрессивным женщинам мира за их твердую и постоянную поддержку этой справедливой борьбы.

Следствием решения Верховного суда США было то, что другая американская фирма «Дьюлоу энд Логан» отдала корпорации Питтсбург, ранее купившая лицензию, приостановила выплату платежей.

Кража австрийского патента «ДД» по предварительным подсчетам, принесет Австрии убытки в размере около 140 млн. американских долларов. Сообщение об этом консервативная газета «Фольксблатт» озаглавила весьма красноречиво: «Грязные лавры». «Вохенресрес», обычно не относящаяся к симпатичной и социалистическим государствам, на этот раз констатировала: «В торговле Австрия с социалистическими странами не бывает ничего подобного. Советские всегда платят точно и в срок».

В Австрии не тешиат себя иллюзиями насчет того, что в американских судах можно найти защиту от краж патентов. Такой маленькой стране, как Австрия, трудно отстаивать свои интересы перед лицом более сильной державы, где, по выражению одной влиятельной газеты, австрийские облачены в судейские мантии».

**Ганс УНТЕРЛЕНЕР,**  
австрийский журналист.  
(АПН).

## 1 МАРТА — ДЕНЬ НАЦИОНАЛЬНОЙ АРМИИ ГДР

Теплые, дружеские отношения связывают женщин ННА с военнослужащими групп советских войск. Армейские художественные ансамбли часто выступают перед трудящимися ГДР с общей концертной программой.

**Фото АДН — ТАСС.**

# КАК ДЯДЯ СЭМ ОБМАНУЛ АВСТРИЮ

Каждая третья тонна стали, производимая в мире, выплачивается по способу «ДД», разработанному в Австрии. Более 50 государств, включая Советский Союз, признали наш патент на это изобретение. Единственной страной в мире, которая им пользуется, не желая платить, Австрия за право его применения, являясь членом СЭА.

Способ «ДД», названный так в честь двух австрийских городов — Ливца и Донаувиц, где он был впервые открыт и применен на практике, позволяет производить сталь из высококачественного сырья, используя при этом отходы производства. В результате образуется шлак, обладающий высокой активностью и вступающий в химическую реакцию. Вследствие образования углерода и связанных с этим процессом стало возможным в течение примерно 18 минут освободить кислородом около 40 тонн чугуна. На заводе, имеющем два тигельных агрегата по 50 тонн каждый, способом «ДД» можно ежедневно получать более 2.000 тонн стали. Такое количество металла при производстве до-старую сталь могут дать два мартовские почки

Вместе с тем, добавим, что производственные расходы завода с мартовскими почками в два раза выше, чем на заводе, применяющем новый способ.

Именно, что это открытие оказало решающее влияние на сталепромышленность. Металлургические компании США одним из первых захотели получить выгоду от этого открытия. В частности, к новому способу производства стали проявила интерес фирма «Маклоус». Чтобы освоить его, она пригласила в Детройт, где находится ее предприятие, директора одного из австрийских заводов. Уже в 1955 году компания начала в больших количествах производить сталь новым способом. Однако лицензия патента и оплатить лицензию компания отказалась. Представители Австрии, рассчитывая на справедливость американских судебных законов, обратились в суд с жалобой на действия «Маклоус».

Процесс затнулся на несколько лет. Можно было бы позавидовать изобретательности американской фирмы в придумывании всякого рода отговорок. Сначала, например, она утверждала, что отнюдь не применяет австрийский способ. Позднее объявила, что она уже давно известна. Затем вообще начала отрицать право Австрии на патент. Американские судьи отказались в иске. Вторая жалоба также оказалась без последствий. Верховный суд США, к удив-



В деревнях Восточной Германии женщины в военной форме. Фото АДН — ТАСС.

## БОРЬБА НАРАСТАЕТ

ВАШИНГТОН. (ТАСС). По данным министерства труда США, в январе в стране было уволено 223 тысячи рабочих. Американская печать предсказывает дальнейшее обострение классовой борьбы в результате того, что правительство явно стремится решить острые экономические проблемы за счет интересов трудящихся.

# ДОКУМЕНТ КОМУНИСТИЧЕСКОЙ МОЛОДЕЖИ

дежд, учиться, учиться и учиться, овладевать наукой, читать черпать из сокровищницы знаний, так как коммунистическое общество можно построить только на основе передовой науки и техники. «Коммунизм стать можно лишь тогда, — подчеркнул Ленин, — когда обогатится своим знанием всех тех богатств, которые выработало человечество».

И далее в своей речи Владимир Ильич подробно рассказал, чему и как надо учиться молодежи. Он показал, что дело воспитания молодого поколения не исчерпывается обучением. Обучение и образование должны быть неразрывно связаны с практической работой, с участием в борьбе рабочих и крестьян, — вот в чем состоит суть коммунистического воспитания, учил В. И. Ленин. И он призвал комсомольцев каждый шаг своего учения и образования соединять с участием в общем труде рабочих и крестьян, строящих коммунизм. Молодежь не должна чураться никакой работы, если она нужна для создания нового общества. В каждый день в любой деревне, в любом городе молодежи должна решать практические ту или иную задачу общего труда, пуская самую маленькую, самую простую.

«Союз коммунистической молодежи, — говорил Ленин, — должен быть ударной группой, которая во всякой работе овладевает своим умом, проявляет свое инициативу, свой почин, быть членами Союза молодежи, значит вести дело так, чтобы отдавать свою работу, свои силы на общее дело. Вот в этом состоит коммунистическое воспитание».

Ленин едко высмеял хвастунов и чатчиков, которые утверждали, что изучение коммунизма заключается лишь в усвоении того, что изложено в коммунистических трудах и брошюрах. Он подчеркнул: «Без работы, без борьбы книжное обучение коммунизму на коммунистических брошюрах и произведений равно ничего не стоит». Владимир Ильич призвал молодежь брать сумму человеческих знаний, ваять так, чтобы коммунизм не был бы у нас чем-то таким, что заучи-

но, а был бы тем, что вами самими продумано, был бы теми выводами, которые являются неизбежными с точки зрения современного образования».

В своей речи В. И. Ленин призвал комсомольцев не только самим отдавать все силы великой борьбе, но и быть вожаками масс, организовывать и вести за собой все молодое поколение. «Через вами, — говорил Ленин, — задача строительства, и вы ее можете решить, только овладев всем современным знанием, умея переработать коммунизм на готовых научных формулах, советов, рецептов, предписаний, программ и то знание, что объединяет нашу несовершенную работу, превратить коммунизм в руководство для нашей практической работы».

Вот задача ваша, которой вы должны руководствоваться в деле образования, воспитания, подбора всего молодого поколения.

Каждый комсомолец, подчеркнул Ленин, обязан научиться разбираться в фактах окружающей жизни. Коммунистическая сознательность, убежденность должны стать основой его мировоззрения в результате образования и участия в общем труде народа.

Задача Союза молодежи — поставить свою практическую деятельность так, чтобы, участвуя, организуясь, сплачиваясь, борясь, молодежь почувствовала бы себя коммунистом. Надо, чтобы все дело воспитания, образования и учения современной молодежи было воспитанием в ней коммунистической морали.

Люди, воспитанные в эксплуататорском обществе, живут по закону: человек человеку волк. Эту мораль эгоизма, вражды и взаимного недоверия предстоит преодолеть в процессе строительства социализма.

В своей речи В. И. Ленин указывал, что новое, коммунистическое воспитание — это воспитание в борьбе против эксплуататоров, против эгоизма и мелких собственников, против мелкобуржуазной психологии.

Обращаясь к молодежи, Ленин разъяснял, что это в основе воспитания коммунистической

правственности лежит борьба за построение коммунистического общества. Для того, чтобы победить в этой борьбе, нужно уметь подчинять каждый шаг своей личной жизни задачам общего труда и общей борьбы. Нужно уметь связывать каждый шаг своего учения, воспитания и образования с непрерывной борьбой трудящихся против старого эксплуататорского общества.

В основе коммунистической нравственности лежит борьба за укрепление и завершение коммунизма. Вот в чем состоит и основа коммунистического воспитания, образования и учения. Вот в чем ответ на вопрос, как надо учиться коммунисту.

Коммунистическая нравственность связана не с простым пониманием того, что правильно, а что неправильно, а с тем, чтобы в каждом человеке было внутреннее стремление поступать коммунистически, стремление, вытекающее из его личных убеждений.

В своей речи В. И. Ленин, вложив задачи коммунистического воспитания подрастающего поколения, определил пути их практического решения, разработав важнейшие принципы советской системы образования. Грамотность — это фундамент, на котором должно быть воздвигнуто здание культуры, указывал Владимир Ильич. Социализм предполагает, что массы овладевают не просто грамотой, а основами науки, всеми духовными богатствами, которые выработало человечество. Без быстрого роста культуры народа, без широкого распространения научных и технических знаний построение коммунистического общества невозможно.

Победа социалистической революции освободила миллионы массы рабочих и крестьян от экономического и духовного рабства и вызвала в жизни замечательную закономерность: рост образования и культуры ускоряет научно-технический прогресс, а тот, в свою очередь, делает неизбежным дальнейший рост образования.

Советский народ под руководством Коммунистической партии успешно претворил в жизнь ленинский завет — учиться. Культурная революция, являясь одним из звеньев ленинского плана построения социализма, высоко подняла людей труда, открыв перед ними неограниченные возможности для образования, овладения высотами науки и техники. В результате страна, большинство населения которой полвека назад не умело читать и писать, совершила гигантский скачок в всеобщей грамотности, и в прошлом году, техники и культурно-просветительские работники, в основном, имели среднюю школу. Все дети школьного возраста — за партией. 46.000 юношей и девушек учатся в 45 техникумах и на дневных отделениях шести вузов. В крае 32 научно-исследовательских учреждения. В них и в вузах более двух тысяч научных работников.

Готовясь к 100-летию со дня рождения В. И. Ленина, комсомольцы, вся наша молодежь держат отчет перед партией, народом о том, как они выполняют заветы Ильича.

Традиция нашей партии — советоваться с Лениным стала насущной потребностью молодежи. Актуальной школой познания учения Владимира Ильича Ленина, о котором каждого комсомольца и выполняются заветы

тов вождя стал Ленинский завет. Одно из основных требований, предъявляемых к участникам зачета, — глубоко изучать произведения В. И. Ленина, по возможности связывать учебу с трудом, общественной работой. В первую очередь комсомольцы и несоюзная молодежь изучают речь В. И. Ленина на Третьем съезде комсомола «Задачи Союза молодежи». Необходимо помнить такой факт: в 1925 году вышла первое издание речи В. И. Ленина. Брошюра называлась «Каким должен быть комсомолец». На титульном листе было написано: «По постановлению Центр. Комитета РКМС знакомство с этой книгой обязательно для каждого комсомольца».

Речь В. И. Ленина адресована не только молодежи нашей страны, она является программным документом международного движения коммунистической молодежи. II Конгресс КИМ в июле 1921 года рассмотрел вопрос воспитания, учения и образования молодежи в свете ленинской речи. «Борься учиться, а учась бороться», — так выразили свое понимание речи В. И. Ленина делегаты III Конгресса КИМ в 1922 году. Это была клятва молодых коммунистов вождя мирового пролетариата. Учиться у Ленина — значит, глубже овладевать его идеями и принципами, делать их своими убеждениями, уметь применять их в повседневной жизни, органически соединить изучение теории с трудом и борьбой на территории коммунизма.

Международное Союзное движение коммунистический и рабочих партий обратилось ко всем коммунистам, ко всем борющимся за социалистическое преобразование общества, ко всем сторонникам прогресса и мира с пламенным призывом: «Ищите труды Ленина! В них вы найдете неиссякаемый источник вдохновения для борьбы против реакции и угнетения, за социализм и мир. Знакомство с ними поможет молодому поколению яснее увидеть революционные перспективы нашей эпохи».

**П. РЫЧКОВ,** старший преподаватель АПИ.

